Studenti čtou a píší noviny

celostátní projekt MF Dnes

jarní část (31. 3. – 9. 5. 2008)

Jedná se o pokračování celostátního projektu, jehož cílem je naučit studenty pracovat s denním tiskem a zároveň poskytnout studentům prostor pro vyjádření jejich názorů na stránkách největšího českého deníku.

Dílčí cíle projektu: 
1. Rozvíjet mediální gramotnost studentů

2. Možnost vyjádřit vlastní názor a postoj prostřednictvím tisku

Motivace:

Média jsou nedílnou součástí našeho života, většinou si ale ani neuvědomujeme, kolik času médiím věnujeme a jak moc se jimi necháme ovlivňovat. Většinu informací, které během života získáváme  a na jejichž základě si vytváříme své názory a postoje, nezískáváme se své bezprostřední zkušenosti, ani ze zkušenosti lidí, jimž důvěřujeme. Největší část toho, co víme, nám zprostředkovávají média. Stále více komunikačních aktivit se odehrává právě prostřednictvím médií, na jejich základě, proto je stále důležitější snažit se jednání médií, obzvláště masových, poznat a pochopit. Současná společnost vyžaduje, aby se její členové dokázali samostatně orientovat ve stále se rozšiřující mediální nabídce, aby s mediálním sdělením pracovali informovaně, poučeně. Vyžaduje, aby její členové dosáhli tzv. mediální gramotnosti. 


Mediální výchova je jedním z průřezových témat Rámcového vzdělávacího programu pro základní vzdělávání i Rámcového vzdělávacího programu pro gymnázia.   Mediální gramotnost je zde definována jako „soubor poznatků a dovedností, které člověku umožňují nakládat s mediální produkcí, jež se mu nabízí, účelně a poučeně, dovoluje mu média využívat ku svému prospěchu a dává mu nástroje, aby dokázal ty oblasti mediální produkce, které se jím snaží skrytě manipulovat, odhalit.“ 

„Nepoučenému divákovi hrozí, že mediální obraz světa zamění za skutečný svět. A kdyby se náhodou na scéně objevil chytrý manipulátor ovládající média, stane se takový divák snadnou obětí. Uvěří všemu a ještě za to bude svého manipulátora milovat. Neříkám, že by se někdo takový měl nutně objevit, ale čím více důvěřivých diváků a posluchačů média mají, tím snadněji jsou zneužitelná. Jestliže nechceme, aby naše děti ztratily vazbu k okolnímu světu, musíme je s médii seznámit a musíme je naučit o nich přemýšlet. Čím dříve zjistí, jak snadno lze manipulovat obrazem i slovem, tím lépe. Tím větší bude šance, že dokáží odlišit vlastní názor od názoru překládaného médii. Tím větší je také šance, a že se naučí správně dekódovat mediální sdělení a že se případně naučí podvědomě nedůvěřovat všemu, co se by jim média snad snažila namluvit.“

Mimo jiné  je cílem mediální výchovy, aby se student, příjemce mediálního sdělení, čtenář novin a časopisů, divák televize, uživatel internetu, seznámil i se zákulisím mediální scény, „aby pochopil, že  tato média netvoří nějací nadlidé s mimořádně jasnou myslí a pravidelným přísunem exkluzivních informací, nýbrž docela normální občané této země, kteří se shodu okolností považují za novináře, a tudíž se tímto řemeslem živí. Aby si uvědomil, že se koupí nějakého titulu stává součástí obrovského byznysu, kde bývá klamán a ovlivňován, kde je jedním z článků, které celé to soukolí financují, ale kde se také může něco dozvědět, pokud se naučí přijímat informace s nadhledem a pokud dokáže číst i mezi řádky.“ 

Mediální výchova tedy není naukou o tvorbě mediálního obsahu, je především naukou o tom, jak obsahu správně rozumět a jak s ním nakládat. Jejím cílem je zejména upozornit na základní postupy a triky, které tvůrci médií používají, a také poznat do jaké míry lze důvěřovat tomu, co nám média předkládají. Mediálnímu působení se nelze vyhnout, není to ani žádoucí, je ale důležité, aby byl člověk schopen se mediálnímu působení vhodně bránit a nenechat si vnutit informace, ale hlavně názory a postoje.

Realizace:

První dílčí cíl bude realizován zejména v hodinách českého jazyka s využitím i v rámci dalších předmětů. Vzhledem k tomu, že zúčastnění studenti (sexta, 2.G) absolvovali již podzimní část projektu, bude jeho jarní část věnována především rozvoji mediální gramotnosti, prohlubování příslušných znalostí a dovedností publicistické stylu. Nad rámec celostátního projektu se zaměříme také na porovnání jednotlivých mediálních produktů (tisk X internet X televize X rozhlas)

Druhý dílčí cíl projektu bude realizován průběžně prostřednictvím tří centrálně zadaných aktuálních témat, k nimž se studenti mohou vyjadřovat a jejich příspěvky budou zveřejněny na internetových stránkách www.idnes.cz/studenti, nejlepší práce budou otištěny v denním tisku.

Průběh projektu:
Studenti budou v přípravné fázi projektu rozděleni do 6 skupin po 4 – 5 členech. Každé skupině bude přiděleno jedno hlavní téma (1. politika, 2. ekonomie, 3. zahraniční události, 4. regionální události, 5. sport, 6. kultura).

V průběhu celého projektu budou studenti ve skupinách vytvářet svou vlastní prezentaci, která se na závěr stane jedním z hlavních podkladů pro evaluaci. 1. úkolem každé skupiny je vytvořit si na balicím papíře přehled nejdůležitějších zpráv, informací a textů, týkajících se „jejich“ tématu. Podmínkou je zveřejnit každý den minimálně jeden text. Samotná úprava prezentace, zejména grafická, je zcela v kompetenci příslušné skupiny. Během celého projektu, budou rozpracované prezentace volně přístupné v kmenové učebně třídy sexty.

Koordinátoři projektu: Mgr. Eva Švajcrová, Mgr. Irena Klementová
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