TISK STUDENTSKÝCH PRACÍ
K tisku (popř. skenování a kopírování) studentských prací jsou určena dvě multifunkční zařízení – KONICA (ve druhém patře školy vedle kabinetu IVT) a TOSHIBA (ve vestibulu školy naproti sekretariátu). K tisku studentských prací není určena inkoustová tiskárna v učebně IVT1. 
Obě  zařízení slouží jednak jako kopírka, ale i jako scanner a tiskárna (Toshiba je barevná, Konica ne). Můžete tisknou či kopírovat v podstatě cokoli, je jedno zda jde o text, tabulku, obrázek nebo i materiály, které nemáte pro výuku, všechno si platíte. 
Obě zařízení jsou připojena ke školní síti, pokud se nevyskytne nějaký problém, dostanete se na ně z většiny počítačů na škole. Kopírovat můžete kdykoli, zadat příkaz k tisku můžete z libovolného počítače ve školní síti (pro studenty obvykle učebny IVT nebo některé učebny vybavené PC). Z učeben IVT můžete dát příkaz k tisku ideálně v hodinách informatiky, o vstup do učebny můžete požádat i o přestávce, pokud nemá příslušný vyučující jinou povinnost (dozor, poradu, konzultaci,…)

Vyučující vám není povinen asistovat, do učebny vás pouze pustí a o zbytek se postaráte sami! 
V ostatních učebnách popř. kabinetech záleží na dohodě s příslušným vyučujícím.

JAK POSLAT SOUBOR K TISKU Z PC
Nejprve si ujasníte, na které tiskárně chcete tisknout. Pokud potřebujete barevný tisk, bude to Toshiba, pro černobílý tisk volíte Konicu. 
Práci, kterou chcete tisknout na zařízení Toshiba, si uložíte na disk Výuka do složky TISK a poté se odeberete k sekretářce školy, která dá příkaz k tisku ze svého PC a vyinkasuje od vás příslušný obnos.

Pokud chcete tisknout na Konice (není zde možnost barevného tisku!) otevřete si práci, kterou chcete tisknout (pokud máte práci na disketě nebo nějakém pomalém zařízení, je vhodné ji umístit na disk Výuka do složky TISK) a zvolíte soubor – tisk.
Z nabídky tiskáren zvolíte tiskárnu Konica IP 422 PCL, pokud není nabídnuta automaticky. Dále kliknete na volbu Vlastnosti – (hned vedle názvu tiskárny), otevře se vám nové okno a v tomto okně dole zatrhnete volbu Password Print (pokud již není zatržena). Dále kliknete na tlačítko Settings (hned vedle). 
Objeví se nová tabulka, ve které nastavíte user ID (identifikaci uživatele) a Password  (heslo).

User ID i Password musí obsahovat minimálně pět znaků, obě kombinace mohou být stejné, např. ID zvolím 66666 a heslo také 66666. (Zvolte si nějakou jinou kombinaci a určitě ne tu samou, jakou právě zvolil soused!) 
Volbu ID a hesla potvrdíte tlačítkem OK. V okně, ve kterém se nacházíte potvrdíte nově zadané údaje tlačítkem Použít a poté OK, totéž zopakujete v novém okně, do kterého se automaticky vrátíte. Pokud provedete vše správně, můžete práci zavřít a odstranit. Pokud si nejste jisti, nechte si práci raději uloženou. Nyní se odeberete ke Konice. Předtím je vhodné podívat se na název souboru (nebo souborů), který tisknete a zapamatovat si jej.
JAK POSTUPOVAT U ZAŘÍZENÍ KONICA? 

Někde poblíž tiskárny by měl viset papír s postupem. Pokud tam není, postupujete takto: Musíte vlastnit kartičku – lze zakoupit u sekretářky a nabít si ji na příslušný obnos. Pokud ji nemáte, můžete si ji od někoho vypůjčit a příslušný obnos mu pak zaplatit. 

Přejedete kartičkou přes přihlašovací display (napravo), zařízení pískne.

Obvykle je na zařízení navolen režim pro kopírování – tzn. svítí kontrolka COPY. Pokud chcete tisknout, navolíte režim SCAN/PRINT. Na displeji vlevo zvolíte UTAJENÝ TISK.  Objeví se okénko s názvem User ID – tam zadáte kombinaci, kterou jste navolili (v našem případě 66666) a potvrdíte. Pokud se spletete, dejte CANCEL a zkuste to znovu. Potvrdíte tlačítkem OK a objeví se další okénku, kam zadáte Password (heslo) v našem případě opět 66666.

Dále se objeví okénko a v něm bude:

1. All Jobs (všechny úlohy v tiskové frontě)
2. nějaký název souboru

3. může se objevit název dalšího nebo dalších souborů odeslaných k tisku

Na číselnici, kterou vám nabídne display zvolíte číslo té úlohy, kterou chcete tisknout. Svou práci (úlohu) poznáte podle názvu souboru. Pokud chcete vytisknout všechno v tiskové frontě, volíte 1. 
POZOR!!!,  volbu 1. – All Jobs  volte pouze tehdy, jestli jsou všechny práce v tiskové frontě opravdu vaše. Jinak se vám třeba podaří vytisknout  něčí dvacetistránkovou seminární práci, kterou pak budete muset zaplatit.
Cca po 5-10 vteřinách začne blikat kontrolka DATA a proběhne tisk. Odeberete si své práce a nezapomenete přejet kartičkou přes display napravo (pískne to a objeví se hlášení uzamykání).
