Vnitřní řád učeben VT1 a VT2

· Žáci vstupují do učebny pouze s vyučujícím nebo pověřeným dozorem, během přestávek nebudou před učebnami informatiky blokovat provoz na chodbě

· Vstup do učeben je povolen pouze v přezůvkách, na počítačová pracoviště není dovoleno nosit jídlo a nápoje. 
· O přestávkách žáci opustí učebnu. V učebně mohou být o přestávce bez dozoru pouze po předchozí domluvě s vyučujícím z důvodu např. tisku studentské práce, dokončení rozdělané práce či vypracování mimořádné práce apod. 

· Vyučující nebo pověřený dozor otevře o přestávkách okna a zajistí řádné vyvětrání učebny. 
· Žáci nebudou záměrně poškozovat zařízení učebny a budou dbát o svou bezpečnost. Ulička mezi lavicemi musí zůstat bezpečně průchozí - žáci odklidí z uličky veškerá zavadla nebo je umístí tak, aby o ně nikdo nezakopával. 

· Manipulovat s okny a se žaluziemi je povoleno pouze na příkaz vyučujícího, ideální je, když žáci na žaluzie vůbec nesahají a manipulaci přenechají vyučujícímu.

· Počítače smí žáci zapínat a vypínat pouze na příkaz vyučujícího. Síťové tlačítko na PC slouží pro zapnutí počítače, vypínat počítače je dovoleno pouze posloupností START  - VYPNOUT  - ANO, nikoli síťovým tlačítkem nebo vytažením ze zásuvky! Jde-li o koncovou hodinu, žáci vypnou počítače i monitory. Vyučující nebo dozor zajistí vypnutí ostatních zařízení, zhasnutí světel a zavření oken. Jističe se nevypínají
· Před skončením hodiny žáci uloží své práce a ukončí všechny běžící aplikace, počítače ani monitory nevypínají (pokud neurčí vyučující jinak). Žák ukončí práci s počítačem tak, aby mohl opustit učebnu se zvoněním. 
· Své práce žáci ukládají do příslušných složek dle pokynů vyučujících. Není dovoleno ukládat své práce na plochu, volně na lokální disky nebo do složek, které k tomuto účelu nejsou určeny. PLOCHU nebo složku DOKUMENTY můžete použít pouze k dočasnému uložení. Všechny dočasné či nepotřebné soubory a složky na lokálním disku (na ploše i dokumentech), před opuštěním učebny smažete a vysypete koš. Všechny neoznačené soubory a složky budou při nejbližší běžné technické péči odstraněny. 

· Žákům není dovoleno přemisťovat jakákoli zařízení, snímat kryty počítačů, provádět jakékoli vnitřní zásahy, manipulovat s kabeláží.

· Není dovoleno jakkoli zasahovat do nastavení systému, obcházet nebo měnit hesla, mazat nebo instalovat jakýkoli software bez pokynu správce učebny. Pokud jsou některé složky (obvykle s nainstalovaným softwarem) nastaveny jako skryté, není dovoleno toto nastavení měnit. Dále není dovoleno přemisťovat, přejmenovávat, mazat nebo měnit soubory ve složkách na lokálních discích ať již jde o složky s nainstalovaným softwarem nebo složky s pracemi studentů. Není dovoleno odebírat nebo přidávat položky v nabídce START, odstraňovat nebo přidávat ikony na plochu a jakkoli měnit vzhled plochy (tzn. je zakázáno na plochu umisťovat jakékoli tapety, obrázky, spořiče obrazovky apod.) 

· Veškerý tisk směrují žáci na sdílené tiskárny/kopírky (obvykle na černobílou Konicu ve druhém patře nebo barevnou vestibulu školy. Inkoustová tiskárna ve VT1 není určena pro tisk žákovských prací, lze ji využít pouze mimořádně po domluvě s vyučujícím. Veškerý TISK SE PLATÍ! Tiskárnu zapíná a vypíná pověřený dozor, žáci nemají dovoleno manipulovat s kabeláží, náplněmi v tiskárně, odebírat papír ze zásobníků apod.
· Počítač umístěný vedle  katedry (na učitelském pracovišti) není určen pro žáky, smí jej používat pouze osoby pověřené správcem učebny.
· Pravidla pro používání internetu jsou v samostatném dokumentu
Opakované či hrubé porušení pravidel oznamuje vyučující nebo dozor vedení školy, které rozhodne o příslušném potrestání a event. finanční úhradě vzniklé škody nebo práce technika.

